

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

19 (1316)

Среда, 16 декабря 1942 года

ЦЕНА 10 КОП.

Президиума Верховного Совета СССР

Об отсрочке выборов в Верховный Совет СССР

Отложить выборы в Верховный Совет СССР до декабря 1943 года и продлить на этот срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 9 декабря 1942 г.

ПОДДЕРЖИМ ПОЧИН ТАМБОВЦЕВ!

Большими практическими делами ответили на доклад и приказ товарища Сталина в XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции колхозники и колхозницы Тамбовской области. Они дружно провели сбор средств на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник». Только в течение двух недель колхозники внесли наличными деньгами 40 миллионов рублей.

О благородном почине тамбовских колхозников и колхозниц с радостью и гордостью быстро узнала вся наша страна. С чувством патриотического подъема колхозное крестьянство вносит из своих личных сбережений денежные и натуральные средства государству для того, чтобы на их еще больше увеличить военную мощь Красной Армии.

Замечательная инициатива тамбовских колхозников и колхозниц нашла горячий отклик в колхозных деревнях Горьковской области. Сейчас проводится сбор средств на строительство авиаэскадрильи «Валерий Чкалов». Члены колхоза «Алга», Сергачского района, кроме взносов денег на постройку самолетов, вносят в хлебный фонд Красной Армии хлеб из своих личных запасов. Они обратились с призывом ко всем колхозникам и колхозницам области с тем, чтобы последовать их примеру.

Колхозники и колхозницы нашего района, приветствуя благородный почин тамбовцев, широко развернули сбор средств на строительство эскадрильи «Валерий Чкалов». Сумма взносов с каждым днем все возрастает. Это видно из таких цифр: если на 13 декабря было собрано денег 95 тыс. рублей, то на 15 декабря в государственном банке уже поступило наличными 645 тыс. руб.

Особенно с большим успехом проходит сбор средств на постройку авиаэскадрильи среди колхозников и колхозниц Васильевского сельсовета, внесших наличными за первые два дня 105 тыс. руб. От колхозников Садовского сельсовета поступило денег 67 тыс. руб., Рязоватовского — 55 тыс. руб., Шагаевского — 50 тыс. руб. Эти сельсоветы занимают сейчас ведущее место в районе.

Внося деньги на строительство боевых самолетов, колхозники единодушно заявляют: «Бить врага до полного его разгрома — наше общее дело. Мы уверены, что самолеты, которые будут построены на наши средства, помогут Красной Армии разгромить немецкие полчища и очистить нашу священную землю от фашистских захватчиков».

Москва, ЦК ВКП(б) товарищу СТАЛИНУ

Колхозники и колхозницы Тамбовской области в ответ на Ваш, товарищ Сталин, Октябрьский доклад и приказ провели сбор средств на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник». В течение двух недель колхозники внесли наличными деньгами 40 миллионов

ТАМБОВ, секретарю обкома ВКП(б)

товарищу ВОЛКОВУ

Передайте колхозникам и колхозницам Тамбовской области, собравшим 40 миллионов рублей в фонд Красной Армии на строитель-

ство танковой колонны «Тамбовский колхозник», — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Обращение колхозников и колхозниц колхоза «Алга», Сергачского района

Дорогие товарищи! Второй год наша страна ведет великую освободительную войну против фашистских захватчиков. Война потребовала от каждого из нас максимального напряжения сил для усиления помощи фронту.

Несмотря на трудности военной обстановки, наш колхоз все сельскохозяйственные работы в этом году провел успешно и собрал хороший урожай. По всем видам государственных поставок колхоз и все колхозники рассчитались досрочно. Своим самоотверженным трудом на полях и досрочным выполнением государственных поставок мы помогаем нашим доблестным воинам громить немецко-фашистских захватчиков.

Письменный доклад товарища Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и успешное наступление наших войск под Сталинградом и на Центральном фронте воодушевили нас на новые трудовые подвиги и на еще большее усиление помощи фронту. Мы хорошо знаем, что каждый пуд хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов, сданных государству, есть удар по злостному врагу. С этой целью

мы из своих артельных доходов сдали сверх плана в хлебный фонд Красной Армии и авансом в счет натуроплаты за работы МТС, произведенные под урожай 1943 г., 4 тысячи пудов хлеба. Но на этом мы не останавливаемся.

Собравшись на общее колхозное собрание, мы решили внести в хлебный фонд Красной Армии из своих личных запасов 1-200 пудов хлеба. Каждое хозяйство колхозника вносит в хлебный фонд Красной Армии не менее трех пудов хлеба из своих личных запасов.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц Горьковской области последовать нашему примеру. Своим личным участием в этом большом государственном деле мы усилим помощь фронту и ускорим нашу победу.

Все для фронта — все для разгрома врага!

Президиум общего собрания: председатель колхоза САБЕРОВ — депутат Верховного Совета, секретарь первичной организации КРЫСИН, председатель Андреевского сельсовета САЛАХЕТДИНОВ, бригадир колхоза ПОРТАНИН, доярка КОЧЕТОВА.

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос об обращении колхозников и колхозниц колхоза «Алга», Сергачского района, о внесении в хлебный фонд Красной Армии хлеба из личных запасов колхозников.

Бюро обкома одобрило инициативу колхозников и колхозниц колхоза «Алга», Сергачского района, внесших в хлебный фонд Красной Армии

1.200 пудов хлеба из личных запасов колхозников и обратившихся ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области последовать их примеру.

Инициатива колхозников и колхозниц колхоза «Алга» является ярким примером советского патриотизма, помощи Красной Армии в скорейшем

разгроме ненавистного врага

Бюро обкома ВКП(б) предложило райкомам ВКП(б) и райисполкомам обсудить это обращение на собраниях колхозов и, наряду с досрочным выполнением планов сельскохозяйственных заготовок, призвать колхозников и колхозниц последовать примеру членов колхоза «Алга».

Ничего не пожалеем для фронта!

В своем докладе о XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции тов. Сталин призвал весь советский народ усилить помощь фронту, дать для Красной Армии больше хлеба, мяса, масла, вооружения и боеприпасов.

В ответ на призыв вождя передовые колхозы нашей страны организовали сбор средств на строительство новых танков, самолетов и вооружения. Колхозники Тамбовской области первыми внесли на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник» 40 миллионов рублей.

Их патриотическому примеру последовали колхозники нашей области, решив собрать средства на строительство авиаэскадрильи им. В. П. Чкалова. Члены сельхозартела «Алга», Сергачского района, кроме денежных взносов

на строительство самолетов отчислили из своих запасов в хлебный фонд Красной Армии 1200 пудов зерна и обратились с призывом ко всем колхозникам Горьковской области поддержать их почин.

Обсудив письмо Сергачских колхозников и следуя примеру тамбовских колхозников и колхозниц, члены колхоза «Культурник», Дубровского сельсовета, единодушно решили внести на постройку авиаэскадрильи «Валерий Чкалов» 35 тысяч рублей и сдать в хлебный фонд Красной Армии 15 пудов зерна.

Мы призываем всех колхозников Наруксовского района поддержать инициативу передовых колхозников нашей страны. Ничего не пожалеем для фронта! Отдадим все силы на разгром врага!

По поручению общего собрания членов колхоза «Культурник», Дубровского сельсовета:

председатель колхоза Е. М. Аверьянова, колхозники: Любашев Г. М., Дудин Г. И., Жбанкин В. С., Ежова А. И., Любашова Е. М.,

Действующая Армия.

Летчик-истребитель Н-ской части лейтенант Валерий Дмитриевич Хомяков сбил в воздушном бою вражеский бомбардировщик Ю-88.



На снимке: лейтенант В. Д. Хомяков. До службы в армии она работала сменным инженером Московского завода имени Фрунзе и одновременно была инструктором-общественником аэроклуба. Фото Я. Давидсона. Фотохроника ТАСС.

Сбор средств на боевые машины проходит успешно

Колхозники и колхозницы Садовского сельсовета все, как один, с большим удовлетворением встретили сообщение о сборе средств тамбовскими колхозниками на строительство боевых машин.

Поддерживая почин тамбовцев, колхозный актив начал сбор средств на постройку эскадрильи боевых самолетов «Валерий Чкалов». Председатель колхоза «Примерный» М. И. Низовцев внес на строительство эскадрильи 3000 рублей; счетовод этого колхоза Н. Е. Корнев — 2000 руб., бригадир И. Звонков — 1500 руб. Примеру этих товарищей последовали и тоже внесли наличными деньгами председатели колхоза «7 Советов» В. Я. Пасылкин — 2500 руб.; член колхоза «2-я паплетка» Н. С. Аверин (бывший участник великой Отечественной войны) — 2000 руб.; колхозница В. Е. Голубинова из колхоза «Лесная деревня» внесла наличными 500 руб. Члены колхозов «Седьмой Советов» внесли наличными 20 тыс. руб. «Призывник» — 14100 руб. «Двигатель труда» — 9000 руб. Всего по совету собрано наличными деньгами и сдано в госбанк 67.000 руб. Сбор средств продолжается.

С. А. Ляпин

председатель сельсовета.

ВЕЧЕРНИЕ СООБЩЕНИЕ 18 ДЕКАБРЯ

В течение 13 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За истекшую неделю, с 6 по 13 декабря включительно, в воздушных боях, на аэродромах и орбитах зенитной артиллерии уничтожено 407 немецких самолетов, в том числе 225 трехмоторных транспортных самолетов. Наши потери за это же время — 156 самолетов.

12 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 15 немецких танков, более 100 автомашин с войсками и грузами, подавлено около 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 3 склада боеприпасов, расклевано и сбито уничтожено до батальона пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши части вели ожесточенный бой и разведку противника. Штурмовыми группами немцы выбиты из 11 дворов и нескольких зданий. Противник потерял убитыми 180 солдат и офицеров. Захвачено оружие, 5 пулеметов, 17 автоматов и боеприпасы. На южной окраине города наши части предприняли вперед и ведут бой в окопах первой и второй линии обороны противника.

Северо-западнее Сталинграда наша часть захватила ряд важных высот. Разрушено и захвачено 50 вражеских дворов, уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачено 9 автомашин, 14 стеновых пулеметов, много автоматов и винтовок. На другом участке усиленная группа наших разведчиков произвела вылазку в расположение противника, захватила 12 пулеметов и 49 пленных.

Юго-западнее Сталинграда гитлеровцы силами пехоты и танков перешли в наступление на позиции, которые обороняет эскадра частей. Встретившие артиллерийским огнем, они отступили, оставив на поле боя много трупов. Вскоре противник предпринял еще одну за другой три атаки. Одной группе немецких танков удалось вклинуться в нашу оборону. Советские артиллеристы и бронобойщики подбили 15 и сожгли 7 вражеских танков. Уничтожено до 800 немецких солдат и офицеров.

На Центральном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах и частью сил вели наступательные бои. Западнее Глева немцы, силою до полка пехоты, при поддержке большой группы танков, дважды контратаковали позиции части, где командиром т. Зубатов. Все контратаки про-

тивника были отбиты нашими бойцами. Потеряв до 400 солдат и офицеров, 4 танка, 7 автомашин и 2 орудия, гитлеровцы отступили на исходные позиции. На другом участке подразделения под командованием т. Шевченко уничтожило 7 немецких танков и до 200 солдат и офицеров противника.

В районе Велкие Луки батальон вражеской пехоты, пытаясь проникнуть в тыл советского подразделения, несколько потеснил наше боевое охранение. Умелым маневром наши бойцы окружили немецкий батальон и ведут бой по его уничтожению.

Партизанский отряд, действующий на Северном Кавказе, за последние дни истребил 44 немецко-фашистских оккупанта и разрушил телеграфно-телефонную линию на протяжении 4 километров. Кроме того, партизаны отбили у немцев 2027 голов рогатого скота. Партизаны другого отряда в бою с противником истребили 25 солдат и 3 немецких офицеров.

Юго-восточнее Пальчика советские войска очистили от противника населенный пункт. Представитель Совнаркома Северо-Осетинской АССР т. Тебнев, председатель сельского совета т. Алагов, колхозница т. Пухова, лейтенант 3 ранга т. Барский, политрук т. Богатырев, гвардии старший лейтенант т. Смольяков и гвардии красноармеец т. Морнаков составили акт, в котором описываются зверства немецко-фашистских мерзавцев. Гитлеровцы хозяйничали в селе всего лишь 9 дней. За это время они убили 12 мирных граждан, ограбили всех жителей, отобрали у них все, что представляло какую-либо ценность. Немцы вывели 110-летнего крестьянина Мисикова, а дом его разрушили. Грабители забрали у Мисикова корову, 2 телят, свинью, 30 голов домашней птицы, тонну хлеба и полторы тонны картофеля. У колхозника Дзогова гитлеровцы забрали 2 коровы, телят, козу, 36 голов домашней птицы, 30 пудов муки и 40 пудов кукурузы, всю одежду, обувь и постельные принадлежности. Немцы сожгли дом колхозницы Будиевой и забрали у нее 2 меховых пальто, одеяла, простыни и другие вещи. Всего в акте перечисляются 82 человека, пострадавших от гитлеровских разбойников. При отступлении бандиты разрушили почти все жилища дома, сожгли и уничтожили все, что не успели увезти с собой. В немецких блиндажах и окопах найдены загаженные солдатами одеяла, подушки и другие вещи, награбленные у местного населения.

11 декабря состоялся XII пленум райкома ВКП(б), обсудивший вопросы: об итогах XII пленума областного комитета ВКП(б); о состоянии партийной пропаганды и агитации в районе и о росте районной партийной организации и воспитании вновь принятых в партию.

С докладом об итогах XII пленума обкома ВКП(б) выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Никитин.

Отметив исключительную важность сельского хозяйства в период великой отечественной войны советского народа против гитлеровского разбойничьего империализма, рассказав о небывалом политическом и производственном подъеме, вызванном призывом товарища Сталина — дать больше сельскохозяйственных продуктов для Красной Армии и страны и сырья для промышленности, тов. Никитин подвел предварительные итоги текущего сельскохозяйственного года в нашем районе.

Преодолевая трудности военного времени, — говорит тов. Никитин, — колхозы района провели все сельскохозяйственные работы лучше и организованнее, чем в прошлые годы. В 1942 году весенний сев колхозы провели на 8 дней и уборку урожая на 25 дней раньше прошлого года. Особенно хорошо справились со всеми работами колхозы: «Культурник», Дубровского сельсовета, «XVII парт'езд» (Мадаво), «Смена» (Покровка), «Ударник», Азариинского сельсовета и др.

Однако, — продолжает тов. Никитин, — наряду с некоторыми успехами в работе отдельных колхозов имеются и существенные недостатки. В целом колхозами района не выполнен план агротехнических мероприятий, в результате чего снят низкий урожай как озимых, так и яровых культур. Тов. Никитин отметил плохую работу машинно-тракторной станции, которая план тракторных работ в 1942 году выполнила только на 60 процентов. Со стороны МТС не было должного контроля за работой тракторных отрядов, не велась решительной борьбы за укрепление трудовой дисциплины.

Преступно район затянул выполнение плана натуральных поставок государству. На 10 декабря план хлебопоставок выполнен лишь на 60 проц.,

картофеля — на 18 проц. В этом затянута район колхозы Магаевского, Н.-Урюпинского, Наруксовского сельсоветов. Тов. Никитин предупредил руководителей отстающих сельсоветов и колхозов, что дальше так работать нельзя. Если в ближайшие дни план хлебопоставок не будет выполнен, то в председателям-коммунистам сельсоветов и колхозов, сорвавших план хлебопоставок как в явном саботажики будут приняты меры партийного взыскания вплоть до исключения из рядов ВКП(б) и привлечения к суду по законам военного времени.

Остановившись на вопросах животноводства, докладчик указал, что в колхозах района неудовлетворительно выполняется план по развитию животноводства.

Заключив доклад, тов. Никитин указал на ряд практических задач, стоящих перед партийными, советскими и комсомольскими организациями, в связи с предстоящей подготовкой к весеннему севу — завершить в ближайшие дни молотьбу, сдачу хлеба, картофеля, мяса, молока государству, засыпать семена в государственные колхозам, широко организовать сортировку семян, проверить их хранение и начать работу по изысканию недостающих семян, развернуть по-настоящему ремонт тракторов и сельхозмашин.

В прениях по докладу тов. Никитина выступили тт. Бузнецов (председатель колхоза «Смена»), Мартыньев (зам. райзо), Бемарский (нач. обласо), Малышев (директор МТС), Мирошкин (нач. политотдела МТС), Сергеев (предрайисполкома) и др. Всего выступило 9 человек.

С докладом о состоянии партийной пропаганды и агитации в районе выступила зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) тов. Иванцова. Отметив хорошую работу отдельных первичных партийных организаций и агитколлективов (при заводе «Коммунар», в Дуброве, Василевке), докладчик указала, что в ряде партийных организаций (Шагаевской, Азариинской, Уч.-Майданской) делегация пропаганды обстоит плохо.

— Нужно признаться, — говорит тов. Иванцова, — что партийная пропаганда в районе стоит на низком уровне. Следует сказать, что мы слабе руководим политическим самособра-

зованием коммунистов. Тщательное собеседование истории ВКП(б), отдельных произведений классиков Марксизма-Ленинизма, по вопросам текущего момента отечественной войны проводятся не систематически. Партийный аппарат работы не перестроил с требованиями военного времени. В деле улучшения дальнейшей работы агитации и пропаганды тов. Иванцова указала на те задачи, которые сейчас перед руководителями партийных организаций и агитколлективов.

В прениях по докладу Иванцова выступили тт. М. Егоров, И. Г. Колденко, Н. И. Матионов, Я. П. Иванов, К. Е. Ковшева, Н. И. Виков.

О росте районной партийной организации и воспитании вновь принятых с докладом выступил тов. Павликов.

— За отчетный период с июля по 1 декабря 1942 г. в районной партийной организации пополнилась новыми отрядами пионеров нашей родины, боевые преданных делу партии Ленина—Сталина. В партию приняты передовые люди района: тов. Дмитриева, работница председателя Н.-Никитинского сельсовета, тов. Ковков — председатель колхоза «Красный пахарь», тов. Калачева — учительница, депутат Наруксовского сельсовета и др.

Однако, указав докладчик на недостатки в работе резервов, рост партийных резервов в районе проходит неудовлетворительно. Многие первичные партийные организации не делают для себя выводов из решений пленума обкома ВКП(б) и не перестроили свою работу в соответствии с требованиями в партию, учитывая делегацию на самоотчет. Такие первичные организации, как при райпотребсоюзе, в Ризовате Наруксове, Азариине, Н.-Хайловке, в течение 9 месяцев не приняли в партию ни одного человека. Объясняется тем, что указанные партийные организации не используют возросшую активность трудящихся, ослабили связь с массами.

По докладу тов. Павликов выступили: тт. Гурьянов, Лубев, Юшманов, Жариков, тт. Колденко.

По всем обсужденным вопросам пленум принял соответствующие решения. Пленум же разрешил организационные вопросы.

В ОБКОМЕ ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о работе областного совещания партийного, советского и колхозного актива.

Решено созвать областное совещание партийного, советского и колхозного актива 25 декабря 1942 года со следующей повесткой дня: «О ходе подготовки области к весеннему севу 1943 года».

Райкомы ВКП(б), райисполкомы, директора и начальники политотделов МТС и совхозов

обязаны развернуть массово-политическую работу среди колхозников, работников МТС и совхозов, мобилизуя их на безусловное выполнение планов заготовок всех сельскохозяйственных продуктов 1942 года, полную заимку семян всех сельскохозяйственных культур к весеннему севу 1943 года и выполнение плана ремонта тракторов четвертого квартала.

И. о. отв. редактора Е. С. РОМАНЦОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

При районной больнице организована комиссия по установлению группы инвалидности колхозникам и единоличникам. Комиссия работает 30 чисел каждого месяца с 10 часов утра. Желающие пройти комиссию должны иметь при себе документы: справку о состоянии здоровья, а если колхозники, количество выработанных трудодней. Единоличнику нужно иметь от сельсовета справку о состоянии хозяйства и о количестве трудоспособных в семье. Зав. райздрав. П. МАКШАНОВА.

